



习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调
聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设
民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持

党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十二次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进行业改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

彰在进
显政
协新
作为
万春在
一步全
长沙市政
深化改
研

中共中央办公厅 国务院办公厅关于加快公共数据资源开发利用的意见

4版

毛伟明在长沙调研粮食生产和农业科技创新

以湖南所能服务国家所需 让“中国人的饭碗”多装优质“湖南粮”

长沙晚报10月9日讯 (湖南日报全媒体记者 孙敏坚)9日下午,省委副书记、省长毛伟明在长沙调研粮食生产和农业科技创新工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚决扛牢粮食安全政治责任,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,持续推进农业科技创新与推广应用,为保障粮食安全和全面推进乡村振兴作出新的更大贡献。

副市长周海兵,中国工程院院士柏连阳,省政府秘书长瞿海参加。

金秋十月,稻穗飘香,长沙县路口镇西子3号水稻种植基地迎来了丰收季。作为首个通过国审的镉低积累水稻品种,“西子3号”已累计在全国范围内推广种植达35万亩,全省今年

种植镉低积累水稻超过200万亩。毛伟明一行来到基地为水稻开镰收割,并现场取样测试。得知镉水稻亩产550公斤左右、镉含量为0.066mg/kg时,毛伟明说,镉水稻是我省重大原创性农业科技成果,入选“十四五”以来农业领域三大标志性科技成果之一,具有重要的政治效应、社会效应和环境效应。要继续加强镉水稻品种的示范推广应用,加强农技指导,做好田间管理,不断扩大示范面积、示范点和示范品种数量,打造具有湖南特色的镉水稻品牌,切实解决好农民“田间地头”的大事,为保障粮食安全贡献更多湖南力量。

国家杂交水稻综合试验(长沙)基地位于

长沙县春华镇,承担着杂交水稻种质资源创新、超级杂交稻技术研究等功能。毛伟明一行走进试验基地,详细了解育种平台建设情况。他指出,湖南是杂交水稻的发源地,袁隆平院士用“一粒种子改变世界”。希望大家在打好打赢“种业翻身仗”新征程上再接再厉,加强育种攻关、人才培养、成果转化和市场应用,让“中国人的饭碗”里多装优质“湖南粮”。

近年来,长沙市创造性地开展高标准、高技术、高产量、高品质的粮食生产“四高”试验示范创建,示范区春华基地已实现全程机械化覆盖率、良种推广运用率、病虫害防治覆盖率均100%,去年双季亩产达1319.8公斤。毛伟明走进田间地头,他指出,农业现代化的

关键在科技进步和创新。要坚持良种、良田、良机、良法紧密融合,带动更多农民利用现代化、智能化手段多种粮、多产粮、种好粮,持续促进粮食增产、农业增效、农民增收。

调研中,毛伟明强调,要毫不放松抓好农业生产,抢抓农时开展秋收冬种,确保应收尽收、颗粒归仓,奋力夺取全年粮食和农业丰收。要加强农业关键核心技术攻关,充分发挥岳麓山实验室等创新平台的牵引带动作用,在生物育种、智能农机装备等领域突破更多原创性、引领性创新成果。要提升农业产业创富质效,因地制宜做好“土特产”文章,抓好农产品精深加工和品牌打造,切实提高农业综合效益和竞争力。

吴桂英专题调研重点片区规划建设工作

只争朝夕抓建设 积极有效扩投资

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者 凌晴)9日,省委常委、市委书记吴桂英专题调研重点片区规划建设工作,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,把思想和行动统一到党中央对经济形势的分析判断和决策部署上来,抢抓机遇、乘势而上,只争朝夕抓建设、积极有效扩投资,努力完成全年经济社会发展目标任务。

大泽湖片区是长沙建设全球研发中心城市重要基地、湘商总部基地所在地,是长沙十一个重大城市片区之一。今年核心区启动的47个项目正全力推进,湘江未来城加速崛起。吴桂英

现场听取湘商总部基地、大泽湖·海归小镇研发中心一期、大泽湖智慧城市综合运营服务中心相关情况介绍,强调要擦亮湘商总部基地金字招牌,持续优化湘商回归服务,推动更多湘商产业、资本、人才回归。要坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,切实做好科创资源聚集、绿色生态保护、公共配套完善等工作,牵引示范带动城市空间布局优化和能级提升。要抢抓四季度施工黄金期,坚持质量第一、安全至上,推动重点片区重大项目建设提速提效。

滨江金融片区目前已形成“持牌金融+金融科技+基金小镇+专业服务”四足支撑的产业

格局和“一带双中心”的空间布局。吴桂英听取片区建设有关情况介绍,现场调研长沙银行发展情况。她强调,要聚焦长沙发展所需,突出培育强、优化融资结构,健全金融业态,更好统筹金融开放和安全,推动湖南金融中心建设迈上新台阶,持续提升金融服务实体经济能力水平,确保国家一揽子增量政策在长沙落地见效。金融机构要用心用情做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,在质效提升、内涵发展、队伍锻造上再下功夫,不断擦亮长沙金融品牌。

南部融城片区正着力推进奥体新城、国家

医学中心、奥体花园、花博园四大起步区建设。吴桂英详细了解片区及长沙奥体中心相关规划情况,强调要进一步优化整体规划布局、公共服务配套、建设运营管理,推动长株潭都市圈建设取得新成效,更好满足人民群众对美好生活向往。要以实施重大项目为牵引,更好发挥政府投资带动作用,撬动更广泛的社会投资,用好超长期特别国债和地方政府专项债。要做好绿心保值增值文章,推动高水平保护和高质量发展互促共进。

市级领导谭勇、何朝晖、彭华松、邹特、周志凯参加。

第三届岳麓书会 在长沙启动 杨浩东周海兵出席

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者 黄晗)长沙晚报全媒体记者 刘俊)9日晚,第三届岳麓书会在长沙启动。省委常委、省委宣传部部长杨浩东,副省长、市长周海兵,中国出版协会理事长邬书林,中国作协网络文学委员会主任陈崎嵘出席或致辞。市领导谭勇、陈澎,市政府秘书长许凡出席。

杨浩东指出,中国式现代化是前无古人的事业,需要激发文化创新创造活力。湖南深入学习习近平文化思想,大力实施“书香湖南”建设。自首届岳麓书会举办以来,文化精品日益丰富,阅读条件更加便利,出版事业蓬勃发展。新征程上,要弘扬耕读传家的优良传统,坚持出大书、出好书,培育更多大家名家,大力发展数智出版、数字阅读新业态,适应青年群体的阅读特点和需求,以出版为媒、以阅读为桥,助力中华文化走出去,探索出一条“书香中国”建设的湖南路径、岳麓模式。

邬书林表示,出版界在推动全民阅读、为社会贡献知识方面大有可为。要多出好书,为爱出书、出好书提供保障。要优化服务、创新活动载体,针对不同人群做好优秀读物推介。要有新表达,适应当下技术革命和传播方式的变革,与时俱进地把全民阅读开展好。

启动式邀请了知名写书人、编书人、荐书人、读书人作主题分享,发布首届中国网络文学品牌榜,举行湖南数字农家书屋2.0版上线仪式。本届岳麓书会还将举办阅读市集和“学党史·铭初心”党建悦读公益行、《王闿运全集》新书发布等九大主题活动。

贵州早产宝宝千里转运来长沙求医

27分钟完成生命接力护航



湖南省儿童医院神经外科主任医师吴水华接过从贵州乘坐高铁转诊而来的早产患儿天天(化名)。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄



扫码看视频
看“医”路呵护
早产宝宝

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者 徐媛 实习生 丁子鸣 通讯员 姚家琦)“孩子放心交给我们!”9日14时18分,G72次列车缓缓驶入长沙火车南站,在高铁站台,一场由医院、车站、交警和铁路公安等单位联动救援的爱心接力在长沙温暖展开。

贵州宝宝千里来长求医

“一早产双胞胎中的大宝,因颅内出

血、脑积水等问题病情较重,准备转诊到湖南省儿童医院进一步治疗。”9日上午10时许,湖南省儿童医院接到远在700多公里以外的贵州的求助。考虑到救护车单程要8个多小时,高铁更加快捷,11时,孩子爸爸王先生在当地医生护送下带着孩子天天(化名)乘坐高铁从贵阳北赶往长沙。而此时,多方救援的力量正在形成合力。14时许,随着列车到站时间临近,包括

医院、车站、铁路公安在内的工作人员已早早守候在长沙火车南站2号站台,不断沟通、优化列车到站后从站台到医院的路线,以方便宝宝更快地接受治疗。

不到半小时完成接力护航

“G72次列车,现在到达长沙南站,列车停靠2站台。”随着播报声,14时18分,列车准点停靠站台。——>下转2版②

高标准高质量推进创建任务
文树勋就加快创建国家工程机械制造业
创新中心组织召开专题会议

长沙晚报10月9日讯(全媒体记者 匡春林)为落实工信部对长沙创建国家工程机械制造业创新中心的指示要求,9日,市人大常委会党组书记、主任,市工程机械产业链长文树勋就加快创建国家工程机械制造业创新中心组织召开专题会议,副市长彭涛主持会议。

工程机械是长沙的“金字招牌”,建设世界级工程机械先进制造业集群是国家赋予长沙的光荣使命和重大责任,

——>下转2版①

新使命 新机制 新变革
距 2024 中国新媒体大会
开幕还有5天